Отчет председателя

Согласно Уставу профсоюзной организации пункт 7, сегодня мы собрались на отчетно - выборное  собрание, эта обязательная процедура. Сегодня на нашем собрании мы подводим итоги работы профкома за период с декабря 2019 г. по май 2024 г.
Подводя итоги работы нашей профсоюзной организации за прошедший год, я пытаюсь не только напомнить о самых важных и ярких событиях профсоюзной жизни, но и проанализировать, что удалось и получилось, над чем еще предстоит поработать. В первичной профсоюзной организации МБДОУ №5  состоит на учете 33 членов профсоюза. Профсоюз – это мы! Профсоюзная организация сегодня - это единственная организация, которая защищает трудовые  права работников, добивается социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.  Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника. Вместе всегда легче преодолевать трудности и решать проблемы,  делить и радости и горести. Внимание на экран!
	Деятельность Профсоюза с 2019 года и  по сегодняшний день проходила в сложных экономических, политических и военных условиях Пандемия, ковид, дистанционное обучение, введение военного положения, переход на российские стандарты образования, принятие новой системы оплаты труда работников образования, и наконец, само вступление в Общероссийский Профсоюз образования и формирование электронной профсоюзной среды АИС Все это требовало знаний, профессионализма и огромной трудоемкости  со стороны лидеров Профсоюза всех звеньев. Основными направлениями деятельности нашей Территориальной Профсоюзной организации были:
1. Социальное партнерство и взаимодействие с администрацией города и отдела образования с целью регулирования трудовых отношений и установление согласованных мер по социально - экономической защите работников.
2. Заключение коллективных договоров между администрацией учреждения и профсоюзом в интересах работников.
3. Участие в решении вопросов защиты и профессиональных интересов членов профсоюза.
Девиз всех профсоюзов "Наша сила в единстве", поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплоченности коллектива, по увеличению членства профсоюза, потому что только в дружном коллективе есть место творческим начинаниям, профессиональному росту, новым идеям.
Наша профсоюзная организация является структурным подразделением территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования г.о. Снежное, входящей в состав  Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в ДНР. Как вы уже поняли наша работа - это зеркальное отражение работы Снежнянского Городского Совета Профсоюза и Регионального. Теперь остановимся на основных событиях и результатах работы нашей первичной профсоюзной организации . 
Вся деятельность нашей первичной организации опирается на нормативную базу: 
1. "Устав Профсоюза"
2. Закон РФ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности"
3. Действующее Отраслевое законодательство и нормативные акты
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально - трудовых прав и интересов членов профсоюза. И  если возникают вопросы, ущемляющие наши права, мы поднимаем их перед Территориальной и Региональной организациями. 
Свою работу профсоюзный комитет строил на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией, решая все вопросы путем конструктивного диалога. Профсоюзный комитет состоит из __7_ человек. Каждый возглавляет свое направление:
- ревизионная комиссия – Орлова В.С.
- комиссия по ОТ – Рейкало Е.В.
- культурно- массовая комиссия – Джахиа Н.В.
- комиссия по работе  с ветеранами и молодежью- Водолазкина Н.В ,
- комиссия по социальному страхованию – Бартеньева Т.Н.
- комиссия по трудовым спорам – Орлова С.Н.
Всю работу профсоюзный комитет проводил в соответствии с утвержденным планом работы.  На профсоюзных собраниях мы рассматривали вопросы:
1. Принятие и обсуждение колдоговора (2)
2. Внесение изменений в колдоговор
3. Принятие решения о вхождении в Общероссийский Профсоюз образования
4. Отчет и контроль за выполнением условий коллективного договора
5. Давали согласие и вносили предложения при принятии ПВТ коллектива нашего учреждения
На профкоме рассматривали:
 - социально - экономические вопросы;
 - согласовывали графики отпусков, нагрузку, расписание, распределение премий;
 - согласовывали графики работы;
 - проверяли выполнение соглашений по ОТ;
 - переход работников на трудовые договора;
 - проведение праздников, чествование юбиляров, оздоровление, оказание материальной помощи;
 - участие в аттестации педагогических работников;
 - заслушивали работу комиссий ПК по информационной работе, ОТ, внутрисоюзной работе.
Сегодня очень важно чувствовать себя защищенным, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда. 
Сегодня задают вопрос о невыплате последние месяцы доплаты за престиж и напряженность (хотя до этого мы получали стабильно все годы эти стимулирующие доплаты). Это связано с переходом нашим под Министерство и тем, что в бюджете расходы на выплаты долгов и компенсаций при расчете некоторым работникам не предусмотрены. А так как напряженность и престиж являются не обязательными выплатами, а стимулирующими, то последние месяцы они не выплачивались по этой причине. (это ситуация по всему  Региону)
Вопрос заработной платы, ее индексация и повышение находится на постоянном контроле  у Профсоюза.
Главным документом, который представляет интересы и защищает работников является коллективный договор.
2021 г. мы принимали 1 коллективный договор, а в 2023 г. - приняли новый на 3 года (до 2026 г.) Он подписан между администрацией и профсоюзной организацией. В рамках колдоговора осуществляются такие меры социальной поддержки, как:
 - ежемесячная доплата работникам, занятым на работе с вредными условиями труда (повара, техработники с дезсредствами) в размере 10% от оклада;
 - доплаты 40% сторожам за работу в ночное время;
 - доплаты за ненормированный рабочий день;
 - 2/3 оплаты за простой (в период ремонта) не по вине работников;
-выплаты премий и стимулирующих доплат при наличии средств
ОТ - одна из приоритетных задач в дошкольных учреждениях, где каждый отвечает за жизнь и здоровье как детей, так и сотрудников. В ПК работает комиссия по ОТ. 
Все работники своевременно проходят медосмотры (о медосмотрах, профсоюз поднял вопрос о высокой цене справок от нарколога и добился снижения стоимости с 750 руб. до 300 руб.). Сейчас ведется на городском уровне серьезная работа по организации проведения медосмотров работников в нашем городе.
Мы принимаем участие в городских и республиканских конкурсах. Мы принимали активное участие в милосердных акциях "Все для фронта - все для Победы", "Сдай кровь - спаси жизнь солдату". Хочу за это поблагодарить вас всех.
В рамках оздоровительной работы Территориальная организация выделяет материальные поддержки по 2000 руб. родителям и детям, которые приобретают путевки для отдыха.
Ну и конечно тем, кто особо нуждается в трудную минуту.
Наша профсоюзная организация всегда активно участвовала в городских общественно - политических акциях, митингах, субботниках, акции "Бессмертный полк", первомайской демонстрации, митингах и шествиях ко Дню Победы, Дню Республики. Последнее время в связи с обострившейся обстановкой  в Донецке и с целью безопасности жизни и здоровья людей массовые мероприятия так часто не проводятся, но наше участие и активность не спадает  и в лучшие времена мы это докажем.
Огромную роль в жизни каждой первички играет информационная работа. 
· В холле МБДОУ  расширен  и оформлен профсоюзный стенд
· Созданы   информационные листовки  «Профсоюз в работе». В течение года  выпущена 21 листовка.  
· Выпущено 2 видеоролика, которые размещены на Республиканском сайте профсоюза 
· Наш сайт профсоюзной организации признан лучшим среди учреждений образования города. На сайте мы рассказываем о своих мероприятиях. Говорят: "Кто информирован, тот вооружен", т.е. он знает чем занимается профсоюз и какие вопросы решает. 

Финансовая деятельность проводилась в соответствии с Уставом Профсоюза. По заявкам членов профсоюза выделялась м/п, теперь она будет переводиться сразу на карту чл.профсоюза, а не на руки выдаваться. 
На мероприятия общего масштаба выделялись средства тоже по заявлению ПК. 
За отчетный период на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности:
- о рассматривании кандидатур на награждении администрацией города и отдела образования, администрации МБДОУ.
- об участии сотрудников в субботниках и благоустройстве территории,
- о проведении праздничных мероприятий,
- о чествовании молодых педагогов МБДОУ;
- о выделении материальной помощи остро нуждающимся сотрудникам;
- о соблюдении сотрудниками правил внутреннего трудового распорядка;
- об организации поездки выходного и др.
С профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников:
- согласование графика отпусков и графиков работы сотрудников на год и помесячно,
- согласование с администрацией распределения  учебной нагрузки на новый учебный год,
- согласование размера надбавок, размера премии. 
- закрытие с 01.02. 2023г. группы, сохранение рабочих мест  и распределение нагрузки сотрудников
Культурно - массовая работа является важным направлением деятельности нашего ПК по сплочению коллектива и созданию положительного микроклимата.
 В 2022г. В ходе фестиваля «Дни России в Донбассе», в честь празднования Дня России в г. Снежное прошли творческие встречи с советскими и российскими актерами и певцами. Наша профсоюзная организация, как и многие другие, побывала на встрече с народными артистами театра и кино, режиссером Сергеем Маховиковым, заслуженным артистом РФ Владимиром Конкиным и российским актером театра и кино Иваном Стебуновым, певцами Аглаей Шиловской и Русланом Алехно. В конце встречи у нас была возможность вживую пообщаться с артистами, поблагодарить их, взять на память автографы и сфотографироваться. Все мы получили незабываемые впечатления от выступления российских талантов.
Профсоюз стремится, чтобы работники были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом. Очень рада тому, что наши люди хотят отдыхать вместе со своими коллегами. Члены профсоюза с большим удовольствием в рамках экскурсионной поездки посетили:
· Декабрь 2021 г. поездка в цирк «Елка в цирке»  город Донецк ( 30 человек)
· Летняя кампания показала, что наши  люди желают отдыхать с Профсоюзом. Так летом 2022г.  благодаря  Республиканской программе "Оздоровление и отдых" , 12 членов Профсоюза вместе со своими детьми отправились в увлекательное путешествие по Краснодарскому краю. 1 член профсоюза воспользовался возможностью отдохнуть 10 дней в Солнечногорске (Крым) 
·  январь 2023года 26 членов профсоюзной организации МБДОУ 5 "Янтарный" города Снежное ДНР отправились в новогоднюю сказку в Ростовский государственный цирк на новогоднее цирковое шоу «Тринадцать месяцев. Шоу фонтанов». Наши сотрудники, их дети и внуки окунулись в праздничную атмосферу, царившую на сказочной арене цирка.
· январь 2023г. 2 члена профсоюза ( Джахиа Н.В. , Колодистая Е.Н.) посетили город Сочи 
· шопинг- тур Наш дружный коллектив продолжает путешествовать вместе. Профсоюз МБДОУ № 5 предложил совершить шопинг- тур по популярным магазинам в РФ и наши люди с удовольствием откликнулись на это предложение. 
· Сентябрь 2023г члены профсоюза с большим удовольствием в рамках экскурсионной поездки посетили мемориальный комплекс «курган Саур-Могила».
· 2023г. организовано 2 поездки в Парк Лога( Ростовская обл) – 20человек
· С 28октября по 01ноября 2023г.  6 членов нашей первичной профсоюзной организации получили прекрасную возможность провести осенний отдых в Сочи и Абхазии благодаря профсоюзной путевке.
Это может не очень большой показатель, но учитывая, что до этого  показатель был равен нулю, я считаю, смело можно говорить о положительной динамике!
С 16 по 18 августа – Матвиенко О.Ю., председатель ПК МБДОУ № 5 в числе Республиканской делегации из 3-х представителей не только нашего города, но и Республики  при поддержке общественной организации «Русский центр» приняла участие в XIII межрегиональном образовательном  форуме  молодых педагогов и педагогов наставников Волгоградской области "Думая о будущем". Форум посетили 110 участников с разных регионов Российской Федерации.
Доброй традицией остаётся поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами, с рождением ребенка. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. 
- поздравляет с Днём бракосочетания Сурдул Екатерину Сергеевну
- поздравление с рождением ребенка
- 31марта в нашем дошкольном учреждении состоялись проводы на пенсию Савиной Валентины Львовны.
- По сложившейся традиции коллектив вместе с профсоюзным комитетом поздравляет сотрудников-юбиляров. В этом году мы поздравляли с  юбилейной датой  Колодистую , Савину, Гунько, Горячих , Морозову
Еще приведу пример рождения новой традиции – новогодние праздники для детей членов профсоюза. В этом учебном году на базе Дома Творчества 30 декабря мы провели 2 новогодних корпоративных спектакля с развлекательными играми, танцами и подарками для детей от 4-х до 14-ти лет. 	
Члены профсоюза работников образования родители, которых находятся на военной службе получили сладкие подарки для детей от Московской Федерации Профсоюзов.
Оказываем посильную помощь ветеранам педагогам. Каждый год на день учителя поздравляем их сладкими наборами и сувенирами
  У нас закрепилась традиция поздравлять наших именинников  небольшими приятными подарками в день рождения. Профсоюз не остается в стороне если в семье члена нашего профсоюза случается беда.

Международный День инвалидов напоминает нам о том, что рядом живут те, кто нуждается в нашей защите и помощи, о ком мы должны заботиться, кого должны оберегать всегда, а не только этот день. В преддверии Международного Дня инвалидов по традиции оказали материальную помощь работникам инвалидам, а также детям инвалидам, членов профсоюза.
В этом 2022 году мы с коллективом провели много интересных,  добрых акций – это поздравление с 23 февраля военнослужащих Росгвардии, а также сотрудников Снежнянского военкомата. 
В 2023году Профсоюзный  актив дошкольного учреждения подготовил праздничный концерт, посвященный 55- летию нашего детского сада. Почетными гостями мероприятия были ветераны педагогического труда. 
И в заключении хочу привести еще несколько положительных моментов из жизни профсоюзной организации за отчетный период :
· Наш сайт профсоюзной организации признан лучшим среди учреждений образования города. 
· 2022 год- 2 место, фотоконкурс «Моя первичка. Взгляд изнутри». 
·  2023г. I место в конкурсе видеороликов по ОТ.  Реском поощрил нас Сертификатом на 2 тыс. рублей.
· 2024г.  1 место и 5000 рублей. Участие в профсоюзной перекличке
«Моя первичка. Взгляд изнутри» в номинации "Профсоюзный плюс"-   Хочу поблагодарить всю профсоюзную команду МБДОУ 5 за отличную работу.
· 2023 г. Председатель первичной профсоюзной организации  Матвиенко О.Ю. отмечена  Почетной грамотой Республиканского  профсоюза работников образования за весомый личный  вклад в развитие профсоюзного движения города, активную работу по мотивации профсоюзного членства, создания положительного имиджа образовательного учреждения и Профсоюза 
Профсоюз-это не один человек. Это мы с вами! Вот и получается какие мы, такой и Профсоюз. И сделать работу лучше и активнее в наших силах. 
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